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Séance du 13 juillet lUKS.

Présidence de M. .1. m, JOANNIS.

Nouvelles de nos collègues aux Armées. —Nous avons reçu de

bonnes nouvelles du capitaine D. Lucas, de M. P. Lesne et de M. .1.

BoNDROiT, ce dernier mobilisé de nouveau dans l'Armée belge.

Changement d'adresse. —M. le D"" Bergroth, à Jâmsan (Finlande)

.

Présentation. —M. Henri Teyssier, présenté par M. .1. Kunckel

d'Herculais. — Commissaires-Rapporteurs : MM. Cli. Lahaussois et

J. Magnin.

Prix Constant 1915. —Le Secrétaire donne lecture d'iin(^ lettre

de M'"" Jean Chatanav, remerciant la Société du nouvel bonunage

qu'elle vient de rendre à la mémoire de son mari en lui décernant, à

l'unanimité, le prix Constant 191o.

Communications

Descriptions de plusieurs espèces d'Arachnides

récemment découvertes en France ITroisIème note]

par Simon.

Misumena personata. n. sp. —cf. Blanc testacé, avec l'aire ocu-

laire brunâtre liserée de blanc, parfois le céphalothorax: fauve avec

deux bandes brunes, l'abdomen blanc mat marqué en dessus de chaque

côté d'une bande oblique brun-rouge, en arrière d'une bande trans-

(1) Pour la 1"' note, cf. Ilull. Soc. eut. Fr. |I'.H'(J, pp. 470-i71; |iour la

2" note, ibùl. [1914], pp. 478-47!).

liull. Soc. ent. Fr., [1916|. N" 13
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verse noire, les tibias et métatarses (parfois les fémurs et tarses) des

deux premières paires annelés de brun-violet. Fémurs antérieurs

armés, sur leur face interne, de 2 ou 3 petites épines, sur leur face

dorsale de 2 ou 3 épines encore plus petites. —Ç. Diffère de M. ratia

Cl. par le groupe oculaire rouge-violet liseré de blanc mat, ligurant

un triangle transverse, l'abdomen et les pattes entièrement blancs, le

tibia de la 1''^ paire armé en dessous de deux rangées de 6-7 petites

épines atteignant la base de rarticle. cf long. 3 à 3,o mm.; Q long.

7 à 7,0 nnn. —Espèce surtout voisinede M. CVarA/Warburton, de

Madère.

Pyrénées-Orientales : Banyuls-sur-Mer (L. Fage, L. Berland). —
Aussi en Espagne dans la province de Huesca.

Thanatus jugorum. n. sp. — Q. Voisin de T. striatus C. K.

{hirmtus Cb.), en dilfère par le tiljia de la 4« paire pourvu en dessus

d'une épine, le sternum noir, les pattes fauve obscur non ponctuées,

mais avec les fémurs rembrunis au moins en dessus, la plaque géni-

tale divisée par un sillon longitudinal, un peu dilaté en arrière où il

renferme une pièce triangulaire à sommet antérieur très aigu. Long.

5,5 à 6 mm.
Pyrénées-Orientales : le Ganigou, à de grandes altitudes sous les

pierres!.

Tegenaria ligurica. n. sp. (groupe de T. picta E. S.). —cf- Dif-

fère de T. picta par le tibia de la patte-màchoire plus long que large,

sans apophyse apicale, pourvu d'une apophyse externe submédiane,

surélevée, arquée en avant, conique obtuse, et d'une apophyse infère

conique subaiguë. —Q. Fossette génitale semicirculaire transverse,

divisée par un seplum fauve, triangulaire aigu, à sommet antérieur. —
cf 9 • Abdomen noirâtre ponctué, ornéd'uue bande entière d'un rouge

sombre, bordée en avant, de chaque côté, d'une bande jaune oblique,

segmentée en arrière de fins accents jaunes. — cf 9 long, de 7 à

12 mm.
Alpes-Maritimes : Menton, le Moulinet, Peira-Cave (C'^^ de Dalmas

1915).

Tegenaria nemorosa, n. sp. (groupe de T. domcslica CI.), sur-

tout voisin de T. pagana C. K. —cf- En difTère par le tibia de la

patte-mâchoire armé de deux apophyses externes subapicales, presque

accolées à l'apophyse angulaire, géminées : la supérieure fine aiguë,

l'inférieure plus longue, plus large et plus courbée. Pattes annelées,

leurs fémurs non rembrunis. —9- Fossette génitale très superficielle
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lilaiiclie, ovale Iransversc, bordée d'une ligne chitiuisée brune, coupée,

au milieu du bord postérieur, d'une petite pièce trapézoïdc. —cf 9
long, de 6 à 10 mm.

Var. : forêt du Dom!; Alpes-iMarilimes: Gagnes (L. et J. Rkuland)

Tegenaria oribata, n. sp. (groupe de T. (iniiMjern E. S.). —
cf Q.DilTère de T. (vmigcni E. S. parles yeux médians postérieurs

beaucoup plus séparés l'un de l'aulre cjue des latéraux et le bandeau

environ de la largeur des yeux latéraux antérieurs. Fauve testacé avec

l'abdomen passant au gris-noirâtre en dessus. Taille petite, çf Ç long.

4 à nmi.

Pyrénées-Orientales : forêts du Canigou!.

Tegenaria antrorum, n. sp. (groupe de T. armigern E.S.) —
Q. Voisin de T. Racovitzui E. S., en ditîère parles yeux postérieurs

plus gros, en ligne légèrement récurvée, les yeux antérieurs en ligne

droite, équidislants. Fauve testacé, garni de pubescence blanche on

partie plumeuse. Plaque génitale rougeàtre, pileuse, creusée d'une

dépression plus large que longue, renfermant en arrière un tubercule

blanc obtusément triangulaire. —Long. 8 mm.
Pyrénées-Orientales : grotte de Villefranche!.

Cicurina Raymondi, n. sp. —Q. Diffère de C. cincrm Panzer
par les yeux antérieurs plus espacés, vus en avant en ligne droite, les

médians beaucoup plus petits que les latéraux et plus petits que les

médians postérieurs, le bandeau trois fois plus large que les yeux la-

téraux antérieurs, les tibias antérieurs pourvus (indépendamment de

leurs épines inférieures) de deux épines apicales plus petites, la plaque

génitale plus large que longue, ovale , coupée d'une fossette en fente

transverse, amincie et récurvée dans le milieu. —Long. 4 mm.
Basses-Pyrénées : Gabas, Larrau (C"= pE Dalmas).

Un nouveau Ponera de France [Hym. Formicidae]

par .1. BoNDRorr.

Notre excellent collègue du Muséum, M. P. Lesne, ayant, eu l'ama-

bilité de me confier quelques Fourmis récoltées par lui aux environs

de Paris, j'ai eu le plaisir d'y découvrir une forme nouvelle de Ponera

dont voici la description sommaire :


